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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:275 Kostnader om klimatåtaganden inte uppfylls

Enligt regeringens egna beräkningar i den senaste budgetpropositionen är 
Sverige på väg att missa sina klimatåtaganden inom EU till 2030. Samtidigt har 
finansministern offentligt försvarat regeringens klimatpolitik i samband med 
budgetpresentationen och uttalat att Sverige är ett föregångsland.

Enligt EU:s regelverk kan medlemsländer som inte uppfyller sina klimatmål till 
2030 behöva kompensera detta genom att köpa överprestationer från andra 
medlemsstater. Flera medlemsländer har redan analyserat de statsfinansiella 
konsekvenserna av ett sådant scenario. I Irland har de nationella myndigheterna 
uppskattat kostnaden till motsvarande 90 till 290 miljarder kronor fram till 
2030. Därutöver kan överträdelser av EU-rätten i sista hand leda till betydande 
ekonomiska sanktioner.

Hur stora dessa kostnader kan bli för Sverige har regeringen ännu inte redovisat 
offentligt. Det är därför hög tid att klargöra om och i vilken utsträckning sådana 
prognoser tas fram i Finansdepartementets arbete, där finansministern är ytterst 
ansvarig. Detta är särskilt angeläget med hänsyn till frågornas relevans för 
statens budget, de offentliga finanserna och finanspolitikens långsiktiga 
hållbarhet.

Särskilt relevant är ESR-åtagandet, eftersom regeringen konstaterar att 
ytterligare åtgärder krävs men samtidigt inte verkar planera att presentera några 
sådana åtgärder under mandatperioden. Det innebär i praktiken att kostnader 
och ansvar lämnas över till nästa regering.

Mot denna bakgrund vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 

1. Vilka analyser har ministern låtit ta fram inom Finansdepartementet 
över kostnaderna för Sverige i form av köp av utsläppskrediter eller 
annan kompensation om ESR-åtagandet till 2030 inte uppfylls?

2. Vilka analyser har ministern låtit ta fram inom Finansdepartementet 
över risken för och storleken på eventuella böter som kan följa av 
överträdelser av EU-rätten kopplade till att ESR-åtagandet till 2030 inte 
uppfylls?
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………………………………………

Aida Birinxhiku (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


